

Утверждаю:

Глава Кочердыкского сельского поселения

Октябрьского муниципального района

(название поселения)

_____ Гаврилюк Е.В.

«22» декабря 2021 г

Текстовый отчет

о работе Горельского сельского клуба за 2021 год

(название населенного пункта)

Основной целью СК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, любительских объединений - подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, литературно-художественных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность коллектив СК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2021 год.

В 2021 году работа СК с детьми и подростками была направлена на организацию активного и здорового отдыха во внеурочное время и во время каникул; воспитание творческой активности; воспитание бережного отношения к природе и окружающей среде; на предупреждение преступности и правонарушений среди подростков; патриотическое воспитание. Велась работа с населением пожилого возраста; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной

культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий,

За 2021 год было проведено 65 мероприятий, на которых присутствовало 590 человек.

Значительные мероприятия, в 2021 году:

- мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества;
- мероприятия, посвященные Году науки и технологии;
- мероприятия, посвященные Дню Победы в ВОВ;
- мероприятия для людей пожилого возраста;
- мероприятия, посвященные дню матери;
- мероприятия, посвященные государственным праздникам, памятным датам ВОВ и народным праздникам;
- мероприятия для инвалидов и лиц с ОВЗ;
- новогодние мероприятия;

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СК функционирует в настоящее время 1 (одно) детское клубное формирование, в котором занимается 5 человек ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Декоративно-прикладное искусство	Кружок «Цветик - семицветик»	5	8-12	Смолина В.В



Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях.

Поделки участников кружка «Цветик-семицветик» используются для оформления интерьера.

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СК в течение 2021 года велась работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Проводы масленицы», «Пасхальные традиции». Для людей пенсионного возраста проводим тематические посиделки, день пожилого человека. Организуя эти мероприятия мы включаем в них и познавательную часть с рассказом и истории праздника, о его традициях и обычаях, стихи, пословицы, поговорки, приметы и т.п., развлекательную часть с играми, хороводами, конкурсами, а также с угощением, характерным проводимому празднику.



Конкурс «Лучший букет»



Конкурс «Кто быстрее наматывает портянки»



Конкурс «Кто больше нагрызет семечек»

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СК. В 2021 году проведено **14** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило **87** человека.

Формы этих мероприятий были разнообразны: беседы, митинги, конкурсные игровые программы и выставки детского рисунка,

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит митинг у памятника, цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате, книжные выставки.

23 января провела час истории на тему «Ленинград – город герой». К мероприятию оформлен уголок «Ленинград – город герой», сделана выставка книг. Познакомила детей с периодом 1941-1945 г в истории нашей Родины, а также познакомила с творчеством поэтов, писавших о блокадном Ленинграде. Слушали песни о войне: Ленинградская, священная война, Им было всего лишь 13. Рассмотрели дневник Юли Савичевой. В завершении мероприятия прослушали песню «Ладога». Минутой молчания почтили память ленинградских блокадных людей.



Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются, игры, викторины.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масленичные гуляния. «Проводы масленицы» - праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела, угощение блинами запомнился юным зрителям и участникам мероприятия

По традиции проводим массовый детский праздник ко дню защиты детей, готовим интересную игровую программу для детей и родителей, объявляем конкурс рисунков, конечно, каждый ребенок в этот день получает небольшой подарок

Каждый месяц проводим познавательные игровые программы: «В снежном царстве, морозном государстве», «Колядки», «Праздник любви и красоты», «В космос всем открыта дверь», «Хочу все знать», «На приеме у Айболита», «Наука для всех», «Шоколадные игры», «Праздник мороженого», шашечные турниры, «Готовность 01» и т.д.

2021 год объявлен Годом науки и технологии. Провела 3 мероприятия, на котором присутствовало 13 человек. Был оформлен уголок «Открытие года науки и технологии в России»

Организация работы с молодежью

В деревне Горелое молодежи нет и поэтому клубных объединений не существует.

Организация работы с семьей

В СК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Поздравили с 80 и 85-летиями юбилеями жителей нашей деревни.. С 80- летием поздравили – Левкину Людмилу Васильевну, Комлеву Евдокию Васильевну; С 85 - летием Столбову Анну Ивановну. Старейшая семейная пара в этом году -это семья Комлевых Евдокия Васильевна и Федор Егорович, они вместе прожили 60 лет: Посетили эту семью и вручили подарок.



Комлевых

60 лет совместной жизни – семья

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда предпочитают, как правило, народные праздники, посиделки,. К сожалению, на территории д. Горелое не осталось в живых ни одного ветерана ВОВ, а их было 2 человека. В практику работы прочно вошли мероприятия ко Дню пожилого человека.

Для людей пенсионного возраста проводятся вечера отдыха, с играми, конкурсами, песнями и танцами, которые пользуются большим успехом.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений СК принимал активное участие. За период 2021 года было проведено **11** мероприятий, в которых приняли участие **70** человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров по теннису, шашкам «По порядку рассчитайся», бесед таких, как «Здоровье – наше богатство», викторина «Подружись со спортом», «Мы за здоровый образ жизни», конкурс рисунков «За здоровый образ жизни». Просмотр и обсуждение фильма «Вся правда о наркотиках», была подготовлена инсценировка сказки «Как медведь трубку курил» с беседой о вреде курения, познавательное мероприятие «На приеме у Айболита» и другие.

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей в кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей СК их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что может сделать работник СК в такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

СК непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона СК проводил мероприятия. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, различные викторины, «Страна под названием детство», «Нам без дружбы не прожить», «Готовность 01», «День именинника» и т.д.

Очень весело прошло мероприятие под названием «Мой веселый звонкий мяч». Веселые старты тем хороши, что в них веселятся от души. Действительно повеселились от души. Провели 10 эстафет, использовали загадки, различные игры с мячом. Весело прошла эстафета «Передай мяч в ходьбе», «Мяч туда, мяч обратно» и др. Подвели итоги. Дети были очень довольны.



Всего было проведено **13** мероприятий, на которых приняло участие **115** человек

Экологическое воспитание населения

Сегодня, в эпоху стремительного прогресса и глобальной техногенной катастрофы, стали невольно задумываться: «Как сохранить планету чистой?» Очевидно, что если мы сами не будем внимательно относиться к миру, в котором мы живем, то можем просто погубить себя. Чтобы этого не произошло, нужно осознать полезность воспитания экологической культуры. И начать с воспитания себя и своих детей. Знания и хорошие привычки, которые получены ещё в детстве, сформируются в чёткие убеждения. Дети со сформированными с раннего детства представлениями о важности сохранять природу никогда не нанесут вред ей. В будущем это повлияет на позитивное преобразование экологической обстановки вокруг нас.



В рамках акции «Чистое село» приводим в порядок центральную улицу села, территорию СК.

Всего было проведено 2 мероприятия, на которых приняло участие 13 человек.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СК не оказывало населению платные услуги – (молодежные дискотеки, тематические дискотеки, танцевальные вечера)

Укрепление материально-технической базы.

Сельский клуб – это душа и сердце деревни. СК Горельский отремонтирован. Работы проведены колоссальные. Проведен ремонт здания, включающий в себя ремонт кровли, оконных и дверных проемов, внутренняя отделка помещений, ремонт входной группы, заменена вся электропроводка и приобретены новые конвектора для отопления помещений. Стоимость проекта в общей сложности составила 1 777589 руб.

16 декабря состоялось открытие обновленного клуба и библиотеки. Состоялась праздничная программа «И дом открыт наш для гостей. И нам тепло среди друзей» После торжественной части был концерт, в котором приняли участие творческие коллективы района. Программа была разнообразной. Было очень здорово.



В СК пока нет водопровода, канализации.

Для успешной работы культорганизатора нужно рабочее место. Нужен ноутбук, принтер, проектор.

Анализ положительного и отрицательного в работе СК

Анализируя работу СК с детьми за 2021 год, отмечаю, что работа была успешной, несмотря на то, что работе мешал ремонт, который длился довольно долго.

Положительным в работе является качественное проведение запланированных мероприятий..

Для полноценной работы СК хотелось бы иметь хорошую материально-техническую базу - приобрести микрофоны, стойки для проведения дискотек, экран, принтер, компьютер.

По анализу отчета, главными причинами, отрицательно влияющими на творческую работу коллектива, являются:

несоответствие материально-технической базы современным требованиям;

отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности клуба;

низкая рождаемость – нет возможности обновления численного состава детских объединений;

старение населения – многие участники, в силу своего возраста, не могут посещать клубные мероприятия.

СК работает со всеми категориями населения. Большое внимание уделяется работе с детьми и людьми пенсионного возраста. В работе клубных учреждений, широко используются и малые формы, такие как: поздравления юбиляров, инвалидов на дому.

Культурорганизатор СК _____ В.В Смолина